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Külkereskedelmi forgalmunk 
májusban.

Nemzetgazdasági életünk legszomorubb 
számai azok a jelentések, amelyeket a statisz­
tikai hivatal közöl hónapról-hónapra külkeres­
kedelmi forgalmunkról. Ezek a számok meg- 
czáfolhatatlanul igazolják, azt, hogy minden 
igyekezetünk mellett sem vagyunk képesek 
aktívvá tenni külkereskedelmi mérlegünket mind­
addig, amig az önálló vámterület tényleges fel­
állításával föl nem szabadítjuk magunkat az 
osztrák ipar kizsákmányoló politikája alól. A 
most közzétett adatok szerint behozatalunk ér­
téke az előző évi 624.8 millió koronával szem­
ben ez év január—május havában 701 millió 
korona volt s ebből 523 2 millió korona Ausz­
triából való behozatalunkra esik. Kivitelünk az 
1908. cv első öt hónapjához képest 61 millió 
koronával emelkedett, értéke 614.1 millió korona 
volt, mely összeghez Ausztria 439 8 millió koro­
nával járult. Az 1909. év öt első hónapjában 
áiumérlegünk összesen 86’9 millió, Ausztriával 
szemben pedig 83-3 millió korona behozatali 
többletet tüntet fel.

Behozatalunkban legnagyobb értékösszeg­
gel a textilipar kész gyártmányai szerepelnek. 
Ez áruk behozatali értéke a folyó év első öt 
hónapjában 199‘7 millió koronát tett, mely 
összegben Ausztria 192 7 millió koronával ré­
szesedik. Pamutszövetekből behozatalunk egy­
magában 884 millió koronát tett, gyapjúszö­
vetekből pedig 524 millió koronát. Konfekcio­
nált áruból behozatalunk értéke 42.6 millió 
koronát tett s ezen tarifaosztályban 9 7 millió 
koronával a férfiruhák, 10 millió koronával a 
kalapok, 10 2 millió koronával a fehérnemüek 
szerepelnek. Jelentékeny behozatalunk volt még 
bőr és bőrárukból : 36 8 millió korona (ebből 
327 millió Ausztriából), vas és vasárukból 
395 millió K (ebből 33 millió Ausztriából), 
gépek és készülékekből 18 millió korona (eb­
ből 116 millió korona Ausztriából).

Legfontosabb kiviteli cikkeink ezúttal is a 
gabonanemüek és a liszt. Ez utóbbiból január 
—május havi kivitelünk 80.4 millió koronát 
tett (1908-ban 63 9 millió korona), amiből 74 
millió korona értékű Ausztriába szállíttatott. 
Buzakivitelünk értéke 26 2 millió korona volt, 
(az előző év öt első havában 27‘2 millió), 
rozskivitelünk 104 millió, árpakivitelünk 10 8 
millió, zabkivitelünk 13 3 millió tengeri kivite­
lünk 26-2 millió, (1908-ban 23 9 millió) koro­
nát képviselt; összes gabona-, lisztnemüekből, 
hüvelyesekből 190 millió koronát tett, 22-9 
millióval haladva meg a múlt évi január-május 
havi kivitel értékét.

A vágó- és igásállatok kivitele az előző 
év öt első havának eredményéhez képest emel­
kedett 81-5 millió koronáról 1.13-8 millió koro­
nára. Az emelkedés legnagyobb az ökör-kivi­
éinél 8-8 millió korona, mig lókivitelünk 7-6, 
bikakivetelünk 3‘2, tehénkivitelünk 5 2, sertés­

kivitelünk 3 5 millió koronával emelkedett. Ho­
mok és kristálycukorból kivitelünk 122 millió 
koronát tett, mely összeg az előző év január— 
május havi kiviteléhez képest 0'6 miiló korona 
értékcsökkenést mutat. A fanemüek kivitele va­
lamivel csökkent, donga-kivitelünk az előző 
év öt első havának kiviteléhez képest 13 mil- 
ló koronával, öárdolt és fűrészelt épület- és 
müfakivitelünk 1, nyers müfakivitelünk pedig 
08 millió korona értékkel volt kevesebb.

ÚJDONSÁGOK.
— A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandó bizottság tegnap délben Vio 
Ferenc dr. polgármester elnöklésével ülést tar­
tott, melyen a község kötelékébe felvették 
Deschmann Janka városi tanítónőt, Duimich 
Antal asztalosmestert és Benco Ernesto, dro- 
gheria tulajdonost. Azután még számos kisebb 
ügyet intéztek el. t

— Elmaradt ülések, a városi képviselő- 
teslületnek tegnap estére hirdetett ülése a jelen­
levők csekély szama miatt elmaradt. Csak 22 
rappresentante volt jelen. Az ülést holnap 
csütörtökön tartják meg a szokott időben, tekin­
tet nélkül a megjelent rappresentanték számára.

A városi iskolaszéknek tegnap estére ki­
tűzött folytatólagos ülése a jelenlevők csekély 
száma miatt szintén elmaradt.

— Térzene. A katonai zenekar ma este 
fél kilenc órakor a Dante-téren térzenét ad, a 
következő műsorral :

1. Sullivan — „Barataria“-indu!ó.
2. Beethowen — „Holdvilág“ szonáta.
3. Giordano — A „Fedora“ opera nagy 

fantáziája.
4. Valverde — Visszaemlékezés a „Gran 

Via“ operettre.
5. Kutschera — „Schönau, az én para­

dicsomom“ — dal.
6. Paíeller — „Herkulesfürdő“ keringő.
— A kivándorlási szálloda újabb át­

vétele. A via Voloscan levő uj kivándorlási 
szállodában a belügyminisztérium utasítására 
néhány újabb átalakítást létesítettek, amelyek 
a kivándorlók kényelme s azok ellenőrzése cél­
jából szükségesek voltak. Az építkezést most 
fejezték be s Jekelfalussy Zoltán cs. és kir. 
kamarás, kivándorlási biztos, továbbá Kertész 
Gyula a belügyminisztérium kivándorlási osz­
tályának vezetője holnap Fiúméba érkeznek, 
hogy az építkezések bizottsági átvétele ügyé­
ben Hegedűs Valér, a kormányzóság kivándor­
lási előadójának közbejöttével intézkedjenek.

— Iskolai értesítő. A kórház utcai ál­
lami elemi fiúiskola értesítőjében Kárpáti György 
igazgató hosszabb jelentésben számol be az 
iskolai eseményekről, ismerteti a tanítói kar 
fontosabb üléseit s megemlékszik a Fiumei Ta­
nító Egyesület működéséről is. Ismerteti az in­
tézet kebeléből működő segitőcgyesületet, a 
mely a szegénysorsu tanulókat 516 korona 
58 fillérre! segélyezte. Az iskolát 436 növen­
dék látogatta. Az intézetbe fennállása óta 8596 
tanuló iratkozott be.

— Az őrültség áldozatai. A via Ada-
tnichon tegnap délelőtt nem kis csődületet 
okozott egy őrült ember, ki az Európa-szál- 
lónak első emeleti erkélyén hadonászva le 
akart ugrani. Egy rendőr ki észrevette az őrül­
tet felment hozzá s lecsendesitette, közben pe­
dig a mentőket hívták segítségül, akik Jellou- 
scheg dr. vezetése alatt csakhamar megérkez­
tek, s lefogtál az őrültet. Jellouschegg dr. vizs­
gálat alá vette s azután a mentők a kórházba 
szállították. A szerencsétlen ember Schvimmer 
Sándor battonyai kereskedő ki a napokban 
szállt meg az Európa szállóban és különös 
viselkedése miatt már az első napon is fel­
tűnt.

Tegnap este 11 óra körül pedig Rukavi- 
vina Antónia 29 éves éves zenggi illetőségű 
asszony a Fiumara csatornánál a Piazza Scar­
pa közelében a csatorna felé sietett s bele 
akart ugrani a vízbe, miben megakadályozta 
egy közeli vitorlás néhány matróza. Először a 
rendőrségre, majd az őrültek házába vitték 
miután az őrültség jelei mutatkoztak.

— Hol késik az uj elevátor. Az idei 
árpatermés, mint az az eddigi termésjelentések­
ből megállapítható, jóval nagyobb lesz, mint a 
tavalyi s igy árpakivitelünk ebben az évben 
felülmúlhatna minden várakozást. A konjunk­
túra a világpiacon rendkívül kedvező s a ma­
gyar árpa és bab iránt élénk kereslet mutatko­
zik. A kedvező kilátásokat azonban elrontja az 
a sajnálatos körülmény hogy a kivitelre szánt 
árpát és babot nem tudják majd földolgozni 
Fiúméban. Három esztendővel ezelőtt a tűz 
elpusztította a fiumei elevátort és annak újjá­
építése egyre késik. A Máv. és az érdekelt té­
nyezők még két esztendővel ezelőtt bizottságot 
küldtek a külföldre az elevátorok tanulmányo­
zására. A bizottság gazdag tapasztalatokkal tért 
haza s a látottak alapján készítették el a fiu­
mei uj elevátor terveit. A Máv. igazgatósága a 
régi közraktár elpusztulása után ideiglenesen 
egy magáncég kis elevátorát rendezte be saját 
céljaira. Ez azonban nem alkalmas egyre emel­
kedő árpa- és babkivitelünk anyagát földol­
gozni s már a múlt esztendőben is nagy bajok 
mutatkoztak. Ezért a fiumei nyilvános raktár 
részvénytársaság és az Adria tengerhajózási 
társaság föliratban fordult a kereskedelemügyi 
minisztériumhoz, kérve, hogy a bajon legalább 
ideiglenes intézkedéssel segítsen. Ha a kor­
mány ezt a kérdést sürgősen meg nem oldja, 
az idei árpa és babkivitel, amely a fiumei 
export legnagyobb részét alkotja, súlyos káro­
kat fog szenvedni. A mai viszonyok mellett a 
torlódás elkerülhetetlen s ezért az érdekelt té­
nyezők kívánságának teljesítése elé nem szabad 
akadályokat gördíteni.

— Hadihajóink elindulása Triesztből. 
Tegnap délután két órakor a haditengerészet 
második hajóhadosztálya elindult a trieszti ki­
kötőből. Éjfélkor a Lacroma hadihajó indult 
el. Ma reggel az első hadosztály, hét órakor a 
torpedónaszádok és a harmadik hadosztály 
többi hajója távozott a kikötőből.
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vége óta a Budapest felöl érkező személy- és 
gyorsvonatok, jóllehet az időjárás nem kedvező, 
csak úgy ontják a magyar fürdővendégeket, 
akik aztán Abbáziában, Lovranában s az Isz­
triái félsziget többi más helyein, továbbá 
Cirkvenicán, Buccariban, Portoreban oszolnak 
szét. Az utóbbi helyeken már annyian vannak, 
hogy tegnap, tegnapelőtt több család visszatért 
Fiúméba, mivel ott a horvátok legutolsó kis 
szobáját is elfoglalták már a magyarok. Misi 
denütt magyar szó hallható s a száliodá, penzió; 
bútorozott szoba tulajdonosok, akik még csak 
napokkal ezelőtt is aggodalommal gondoltak a 
nagyobb késéssel meginduló szezonra, most 
boldogan dörzsölik a kezüket, látva a mindent 
elözönlő magyarokat, akik csengő arannyal 
fizetnek a tengeii fürdőért s a margarinért De 
nemcsak a Kvarneron vannak magyarok. Elle­
pik Velencét s a Lidót, ahol most különösen a 
Lipótváros szépei fürödnek, Riminit, ahol a 
felsőbb társaságok nyaralnak s a távolabbi 
olasz fürdőket is.

Említésre méltó, hogy a szomszédos 
Lovranában a csendesebb, de mégis nagyobb 
igényű fürdőzők találnak otthonra, mig Abbá­
ziában a fürdővendégek mennyisége évtől évre 
emelkedik a minőség rovására.

— Az „Ultonia“ Fiúméban. A Cunard 
hajóstársaság „Ultonia“ nevű gőzöse ma reg­
gel 5 órakor kikötőnkbe érkezett. A hajó 91 
visszavándorlót hozott, köztük egy elmebajost, 
Bladt Katalin 21 éves leányt, akit a kórházba 
szállítottak. Az Ultónia csak a késő délelőtti 
órákban futott be a kikötőbe, amikor már az 
erős sirokkális vihar egy kissé csendesedett.

— Megbüntetett kivándorlási .alkal­
mazott. A Draschovich gróf féle susáki kiván­
dorlási ügynökség Nasakander Isván nevű üz­
letvezetője hetekkel ezelőtt tizenegy horvát ki­
vándorlót kisért a fiumei állomásra. Az állo­
máson szolgálatot teljesítő detektív azonban 
Nasakandert a rendőrségre kisérte, mivel a su­
sáki ügynökségnek nem szabad kivándorlókat 
kisérni a fiumei állomásra. Ma volt ügyében a 
rendőrbiróságon a tárgyalás s Biasi Miklós dr. 
rendőrfőkapitány helyettes az üzletvezetőt két 
napi elzárásra és negyven korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Említésre méltó, hogy Nasakander 
az ítélet kihirdetése előtt arra kérte Biasi drt, 
hogy csak pénzbüntetésre Ítélje, amely esetben 
akár milyen nagy pénzbüntetést is szívesen fi­
zetne. Szavaiból arra lehetett következtetni, 
hogy a pénzbüntetést Draskovich gróf fogja 
megfizetni Biasi dr. azonban kívánságát nem 
teljesítette. Nasakander az Ítélet ellen fellebbezést 
jelentett be.

— Nagy ékszerlopás. A zágráb—fiumei 
vonalon garázdálkodó utazó zsebtolvajok most 
mór nemcsak a személyvonatokon, hanem a 
gyorsvonat nyaralásra utazó közönsége között 
is dolgoznak. A legújabb áldozat Tóth Dezső- 
né budapesti magánzónő, akinek Kaineral- 
moravica állomás közelében, reggel öt óra felé 
a hálókocsiból ellopták két brilliánsokkal ki­
rakott kétezer korona értékű aranygyűrűjét. A 
megkárosított uriasszony a lopást Plasseban 
jelentette be az állomásfőnökségnek, amely a 
zsebtolvajlást telefonon közölte a fiumei állo- 
másfánökséggel s ez viszont a rendőrséget ér­
tesítette. Délelőtt tiz órakor, amikor a gyors­
vonat a fiumei állomásra megérkezett, Kárpáti 
rendőrtiszt a detektivekkel és a rendőrökkel 
átkutatta a hálókocsit, megfigyelte a hálókocsi­
ból kiszáló utasokat s a kalauz jelentése alap­
ján a rendőrségre kisértette Ambrus Teréz 
cselédleányt, aki állítólag a hálókocsiba több­
ször bement. A megmotozás azonban ered­
ménytelen maradt, mert a leánynál semmit 
sem találtak. A rendőrség széleskörű vizsgála­
ton indított s értesítette a zálogházakat, éksze­

részeket, hogy ha valaki egymás mellé helye­
zett három briliánssal díszített és két türkiz 
közé foglalt brilliánss; ékesített két arany­
gyűrűt kínálna eladásra vagy elzálogosítani 
akarna, úgy azonnal értesítsék a rendőrséget. A 
károsult uriasszony az abbaziai Bristol szállo­
dában tartózkodik.

— Velencei ünnep Lovranában. A
lovranai „Adria“ kávéházban csütörtökön 8-án 
nagyszabású velencei ünnepet rendeznek, mely 
délután 5 órakor kezdődik. A kavéház kertjét 
kivilágítják lampionokkal, szerenádot tartanak a 
tengeren azután pedig a kávéház nagy terrasz- 
szán táncmulatság, zene, tombolajáték stb. 
lesz.

— Elindult torpedóhajó. A haditenge­
részet „Natter“ nevű torpedóhajója tegnap dél­
után Lussinpiccolo felé vette útját.

— Vasúti baleset. A fiúmé—zágrábi 
vasuivonal Cameral-Moravica állomásán tegnap­
előtt súlyos vasúti baleset történt. Tomich Sava 
vasúti alkalmazóit munka közben oly szeren­
csétlenül esett el, hogy ép vasúti kocsi kerekei 
alá jutott, melyek jobb kezét lemetszették. Ki­
áltásaira előjött néhány más vasúti alkalmazott, 
akik első segélyt nyújtottak neki s azután a 
legközelebbi vonattal Fiúméba hozták s a 
vasúti állomásról a mentők szállították a kór­
házba. Az ötvösök jobb kezét amputáltak. Ál­
lapota súlyos.

— A kaposvári színház. Kaposvár vá­
rosa már évek óta színházat, illetőleg színkört 
készül építeni s noha az ottani sajtó nem is 
éppen a legenyhébben támadja a várost a kér­
dés megoldásának folytonos elhalasztásáért, a 
terv megvalósítása még mindig késik s a szín­
ház felépítésére ki tudja mikor kerülhet csak a 
sor. Kaposvár városa most egy fővárosi pénz­
intézettől egy millió koronás kölcsönt akar fel­
venni, mely összegből azután meg akarja épít­
tetni a színházat és csatornáztatni a várost.

(Mikor fog Fiume városa, amelynek jö­
vedelmei ma már jelentékeny részben az itt 
élő magyarság zsebéből, a magyar vállalatok 
adójából és a magyar idegenforgalom fogyasz­
tási illetékeiből kerülnek ki, valaha egy magyar 
színházra pénzt adni vagy erre kölcsönt fel­
venni ? Persze nálunk abból áll a város auto- 
tonomiája, hogy a fejős tehén szerepét játszó 
magyar államon kívül nekünk itt élő magya­
roknak is görnyednünk kell a hallatlanul ma­
gas fogyasztási illetékek és adók alatt, anélkül, 
hogy kulturális ellenszolgálatot vagy csak köz­
ségi szavazójogot is követelhetnénk. — A 
szerk)

— Ellopott petróleum. Garofoio Miksa 
kereskedő akinek a Piazza Müll ren van az 
üzlete, bejelentette a rendőrségnek, hogy az 
üzlete melletti raktárajtót az éjjel feltörték s el­
vittek onnan egy petróleummal telt hordót. A 
kár hatvan korona. A rendőrség keresi a tette­
seket.

— Halálos baleset. Ma éjjel halálos 
baleset történt a Vicolo dei Bottai 3. számú 
házban. Orasen József 41 éves fiumei munkás 
az éjjel részegen ment haza harmadik emeleti 
lakására. Vetköződés közben az ablakfélfának 
támaszkodott s egyensúlyát elvesztve a mély­
ségbe zuhant és összetört fejjel holtan terült 
el az udvar kövezetén. Holttestét csak a haj­
nali órákban .alálták meg. A hullát a halottas- 
házba vitték, ahol felboncolják. A rendőrség 
megindította az eljárást.

— A rendőrbiróság köréből. Pauletich 
Cosmo asztalost a rendőrbiróság két korona 
pénzbüntetésre Ítélte, mert az asztalos ipar­
igazolványt nem váltotta ki.

Bokor Márton szobakiadót, mivel ipar­
igazolványa nem volt, öt korona pénzbüntetésre 
Ítélték.

Zagar Antal kocsinárost négy korona 
pénzbüntetéssel sújtották, mert helyiségében 
megengedte, hogy énekeljenek.

Sablich Máriát, mivel tizenkét éves György 
fiát felügyelet nélkül hagyta, aki ezáltal tolvaj- 
lásokra vetemedett, három koronával büntették 
meg.

— A velencei gondola halála. A ingUna_
város érdekessége, a gondola melyből száz mee 
száz járt a csatornákon s a melyek feledhetet­
lenné tették Velence város képét mindenkire* 
aki ott megfordult, nemsokára eltűnik. Egyik 
előkelő szálló élelmes tulajdonosának nemre* 
az az ötlete támadt, hogy motoros csónakokat 
szerzett be kiza.ólag vendégei használatara 
Minthogy a személyforgalomnak a város belse­
jében való lebonyolítása a gondolások mono­
póliuma, a szállótulajdonos engedelmet kért 
legutóbb arra is, hogy motoros csónakjaival 
hosszabb körutakat is tehessen. A gondolások 
erre nagyon megrökönyödtek, látván, hogy 
a szállótulajdonos motoros C'ónakjai idegene­
ket is hordoznak a vizen és csomagjukat is el­
szállítják a vasúti állomásra. Eleinte csak zúgo­
lódtak, később azonban nyíltan is kitört belő­
lük a méltatlankodás és egy szép napon néhány 
utast arra kériyszeritettek, hogy az ő gondolá­
jukba szánjanak. Ám a kiszálláskor meg az 
utasok rőkönyödtek meg, amikor a gondolas a 
viteldijat kérte tőlük, mert a motoros csónakon 
már egyszer megfizették. Most már világos 
volt, hogy a motoros csónakok a gondolás­
iparnak halálát készítik elő, ez pedig nem olyan 
kis dolog, mert Velencének 5C0 gondolása, aki 
eddig a személyforgalmat lebonyolította, kézzel- 
lábbal tiltakozik az ilyen jogbitorlás ellen. A 
dolog a városi tanács elé került tárgyalásra. Itt 
azután megállapították, hogy ami a város for­
galmi viszonyait illeti, Velence nem is számít­
hat a nagyvárosok közé, valamiféle reformra 
tehát múlhatatlanul szükség van. De a dolgot 
nagyon nehéz lesz megoldani, mert a gondolá­
sok, kik létérdeküket látják veszélyeztetve, nyil­
ván nem művészeti szempontból fogják föl a 
kérdést s a gondolázás ősi szokása iránt _érzett 
kegyeletük is támogatja magatartásukat. Ők ra­
gaszkodnak ahhoz az állásponthoz, hogy jog­
bitorlás Velencében motoros csónakokat eresz­
teni a csatornákba. Lehet, hogy a motoros 
csónakok talán nem emelik a csatorna szépsé­
gét, a levegőt se fogják megjavítani s a zajon­
gást se szüntetik meg, ám a modern technika 
is megköveteli a maga jogát s a kikötő for­
galmának növekedése is kívánatossá teszi a 
gyors motoros csónakok bevezetését. Egy dara­
big a gondolások bizonyára nem is engednek 
a csatakiáltásukból, hogy: „Megvédjük a gon­
dolánkat!“ s ezzel talán kissé megakasztják a 
haladást, de hosszabb vagy rövidebb idő múl­
tán a motoros csónak be fog vonulni az ősrégi 
Velence lagúnáira.

— Rendőri hírek. A rendőrségnél fel­
jelentették Szabó József mészároslegényt, hogy 
gazdájának Schelembergnek üzletéből a húst 
takaró nélkül szállította el.

Car Paola bejelentette a rendőrségen, 
hogy Rakusa L ajos nevű 24 éves esztergályos, 
aki nála lakott, ravasz fondorlattal kicsalta tőle 
20 korona értékű óráját és megszökött.

Gavus Miklós 17 éves dobrinjei illető­
ségű napszámos letartóztatták, mert napo­
kon át az érkező vonatok utasai közé tolako­
dott, hogy a podgyászokat ellophassa.

Grseta András 47 éves foglalkozás nél­
küli egyént letartóztatták, mert alkalmaztatás 
nélkül csava.gott.

Drasenovic József 22 éves brinjei illető­
ségű csavargót az állomáson a szentpéteri vo­
nat érkezésénél letartó* .atták, mert podgyászá- 
ban stilétes botot és logoit holmit találtak.

Bolaric Lajos 22 éves pregradai illetőségű 
foglalkozás nélküli egyént letartóztatták, mert a 
punto franco rakodópartjain csavargóit az áru­
halmazok között.

— A kikötőből. Julius 7-én. Érkezeit: 
„Josephine“ osztrák gőzös Triesztből 3300 drb 
fával, 37CD zsák lenmaggal, 34CD zsák quebra- 
choval és 20 tonna vegyes áruval. „Flavian“ 
angol gőzös Liverpoolból 30 tonna vegyes 
áruval. „Ultonia“ angol gőzös New-Yorkbó! 
350 tonna rézzel, 500 hordó olajjal és 100 
tonna vegyes áruval. „Melpomene“ osztrák 
gőzös Santosból 200 zsák kávéval. „Deák“ 
magyar gőzös Velencéből üresen. „Ammiraglio 
Togo“ olasz vitorlás Anconából üresen. 
„Panaghia Acosthitos“ török vitorlás Bariból 
üresen.

Indult: „Cypria“ angol gőzös Liverpoolba 
400 tonna vassal, 40 tonna cukorral és 50 
tonna fával. „Urano“ osztrák gőzös Smirnába 
100 tonna cementtel es 150 tonna vegyes áru­
val.



Távirat ◄►Telefon.
Az uj Wekerle kabinet.

BÉCS jul. 7. Wekerle Sándor miniszter- 
elnök ma délelőtt felkereste Vértessy Géza a 
király' személye körüli minisztériumi államtit- 
Irárt akivel hosszasan tanácskozott. Féltizenegy 
órakor a Burgba hajtatott, előbb azonban a 
a kabinet irodába ment. Pontban tizenegy óra­
kor a király külön kihallgatáson fogadta We- 
kerlét, aki előterjesztette a minisztertanács ha­
tározatát, jelentést tett a pártok állásfoglalásáról 
5 a helyzetet ismertette. A kihallgatáson, mely 
tizenegy órától tizenkettőig tartott, a király hoz- 
újárult Wekerle valamennyi előterjesztéséhez.
A király tehát ismét kinevezi a Wekerle ka­
binetet s igy teljesen megismétlődik az 1894- 
iki helyzet, amikor a király újból kinevezte a 
második Wekerle kormányt s a kabinet tagjai­
nak ezúttal nem kellett mandátumaikról lemon­
dani és uj választásnak alávetni magukat.

Wekerle a külügyminiszternél.
BÉCS, jul. 7. Wekerle a kabinetirodából 

a külügyminisztériumba hajtatott, ahol Aehren- 
ihal báró külügyminiszterrel konferált hossza­
san,

A függetlenségi párt értekezlete.
BUDAPEST, jul, 7. A függetlenségi párt 

pénteken pártértekezletet tart, amelyen ragasz­
kodni fognak az önálló bank és az általános 
választói jog mellett elfoglalt álláspontjukhoz.

Wekerle utazása.
BÉCS, jul. 7. Wekerle Sándor miniszter- 

elnök ma délután Bécsből Budapesté utazott.

A képviselőház ülése.
BÉCS, jul. 7. Wekerle a kihallgatás után 

a kabinetirodába ment, ahonnan Justh Gyulá­
nak, a képviselőház elnökének táviratozott, hogy 
a képviselőházat szombatra ülésre hívja össze. 
Az újonnan kinevezett miniszterelnök ezután a 
kinevezéssel járó formaságokat intézte el.

A kormány bemutatkozása.
BUDAPEST, jul. 7. Az újonnan kineve­

zett Wekerle kormány szombaton mutatkozik 
be a képviselőháznak. A kinevezési királyi kéz­
iratok a hivatalos lap pénteki számában jelen­
nek meg.

A Tattersali gyilkosság.
BUDAPEST, jul. 7. A tattersaali gyilkos­

ság ügyében ma délelőtt szenzációs fordulat 
történt. Keller József közhuszár, akire a gyil­
kosság gyanúja kezdetben is irányult, de min­
dent tagadott, ma délelőtt a kaszárnyába kül­
dött detektiveknek bevallotta, hogy a szabót ő 
gyilkolta meg. Egész éjjel együtt mulattam vele, 
vallotta a huszár s amikor láttam, hogy kihasz­
nálni akar, a Tattersaal bekerített udvarán kar­
dommal leszúrtam, majd amikor láttam, hogy 
meghalt, ki is raboltam. A rendőrség a köz­
huszárt újból ki akarta hallgatni, de nem volt 
lehetséges, mert Keller időközben a kaszárnya 
félreeső helyén felakasztotta magát s mire a 
kaszárnyába küldött detektívek odaérkeztek, 
már halott volt.

Katonai vizsgálat Dalmáciában.
RAGUSA, jul. 7. Tegnap érkezett ide 

Cipót Salvátor főherceg a tüzérség felügyelője. 
Először megvizsgálta az erődítéseket s azután 
Trebinjebe ment ugyanezen célból.

A nagyszerb pör.
ZÁGRÁB, jul. 7. Jövő pénteken kezdődik 

me8 Nasztic tanúnak a kihallgatása.
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Merénylet
a prágai érsek ellen.

BERLIN, jul. 7. A B. Z. am Mittag táv­
iratot kapott Boroszlóból, hogy Skrbensky 
prágai érsek ellen Hansdorfban egy cseh su­
hanó merényletet követett el. Mikor az érsek, 
akinek egyházmegyéjéhez tartozik a porosz 
Glatz is, bérmálási kőrútjában ebbe a faluba 
érkezett és a tehérruhás lányok elén az agg- 
harcos egyletek tagjainak soriala között a 
templomba vonult, egy ismeretlen ember az 
érsekre rohant, hátulról vallon ragadta és teljes 
erejéből megrázta. A falubeli nép ártalmatlanná 
telte a merénylőt, aztán az árokba hajnotta es 
kegyetlenül elverte. A csendörségen a merénylő 
azt vallotta, hogy Prágából jött megzavarni az 
egyházi ünnepet, s azelőtt Glatz ban volt alkal­
mazva.

Az Eulenburg per tárgyalása.
BERLIN, jul. 7. Ma kezdtek meg az 

Eulenburg herceg pőrének tárgyalását. 
A tárgyalás megnyitása után Eulenburg 
herceg bejelentette, hogy beteg es így nem 
követheti a tárgyalás menetét. A főügyész erre 
sürgős indítványt tett, hogy a herceget tartóz­
tassák le, mert alapos a gyanú, hogy a her­
ceg csak szimulálja a betegséget.

Halálos szerencsétlenség.
HIRSCHBAUM, jul. 7. A hirschbaumi 

gátépítésnél ma halálos szerencsétlenség tör­
tént. A vállalat két mérnöke, a technikus és 
pallér kíséretében csónakon akart átevezni a 
folyón, a csónak azonban felborult s vala­
mennyien a vízbe fuladtak.

Zsidók üldözése.
LEMBERG, jul. 7. A „Kurier Lwowsky“ 

Írja, hogy Besszarábiában a zsidókat és hitbi­
zományosokat üldözik. A lap szerint már mint­
egy száz áldozat is van. A zsidók között nagy 
pánik uralkodik.

Lido-Velence a világ legfővényesebb
_____ tengerpartja. 

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő.

házak. Galamblövészet.

fHotel Pensió lOLflílDü 1
VELENCE

Legolcsóbb, legszebb fekvésű szálló Riva
degli Schiavoni, 200 lépésnyire a Márktértől.

MAGYAR VENDÉGLŐ
Fiume, Riva Szápáry. az Adria palota mellett 
egyedüli magyar étterem. =■■■

Kizárólag magyar konyha.
Közvetlen termelőktől beszerelt ma­

gyar borok. Kitűnő villás reggeli.
H0BT Mérsékelt árak. "üfcy
Az átutazó és a helybeli magyarság 

alálkozó helye. Bútorozott szobák ten­
geri kilátással kaphatók.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Egészen uj júliusi műsor
Hort Emmy német énekesnő, Romana 

Jone olasz énekesnő, Smith Betthy német éne­
kesnő, Hain Fritzi német énekesnő, Durand 
Nina exentric, Wagner Julia lengyel szubrett, 
Kovács Vilma magyar ének és tánc, Nimm Gusti 
német énekesnő, Belle Ferrari német szubrett, 
Jevelles testvérek Hölgy duett.

Karmester :
Virgilio Virgili
Kezdete este 9 órakor.

Rendező:
Venutti Nino.

Uj műsor.

Kinesiterapikai intézet. — Fürdőkabinők 
a fővényen.

ExceIsíop luxus-szálló. — Grand Hotel des Bains 
Hotel Villa Regina — Brand Hotel Lido. Villák. 

Parkok. Automobilok.
Lido-Velence. Uj nagy Kursaal. Szin-

Belépti dij I kor. 
Nagy látványosság/

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

II

Modern kényelem. Villanyvilágítás. 
Kitűnő konyha. Szobák 3 lírától feljebb. 

- ---- - Penzió 8 lírától feljebb.

Giacomuzzi - Velence.
San Marco, Calle Vallaresso

Előkelő kávéház és bodega.
és nagy kávéház és vendéglő a

művészeti kiáliitás parkjában.
Elsőrendű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Két bútorozott szobát
külön bejárattal keres két fiatal ember 
(esetleg ellátással). Ajánlatok „Szobaurak“ 

jeligére a kiadóhivatalba.

üzleti helyiség
hűtőkamrával felszerelve, f. é. 
október hó l-ével több évre 
kiadó. Előnyös fekvésénél fogva 
a vásárcsarnokok közvetlen 
közelében hús- szárnyasok- 
tej- vaj- zöldség és élelmisze­
rek árusítására különösen al­
kalmas. írásbeli ajánlatok Fiu­
me 224. számú postafiókhoz 
kéretnek.

Gyógyszerész-gyakornoknak
azonnal felvétetik legalább 6 osztályt 
végzett gimnazista, kinek a gyógyszerész 
pályára hajlandósága van. Cim : Budák 
D. gyógyszertára viale Francesco Deák.
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Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

Ä GYÓGYSZERTÁRA *
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb. 

Egy elegánsan bútorozott

FILIPPOVICH EDE
Úri és női fodrász terme

Fiume, Deák-korzó 30. szám 
külön női teremmel, hol fejmosás vil­
lanyos készülékkel, hajfestés, manicure, 
pedicure és mindennemű haj- és fésülési 
munka kifogástalan jó és gyors kivitelben 

végeztetik.
Előkelő úri fodrász terem.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 
—==5=i FIUME, DEÁK-KORZÓ. gang»

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

20° u engedményt kapnak.

A kávéházban esténként
BT HORVÁTH PALI

pécsi cigányzenekara hangversenyez.
TULAJDONOS:

SZENTGYÖRGYI FERENC.

A Standul Oel Company
===== Fiume Dante tér 5 I. em. ==

máj. 15-tői kezdve havi bérletet
nyit üzlethelyiségek és lakások állandó 
pormentesitésére, tisztogatására és 
szagtalan fertőtlenítésére kitűnő Stan- 
dutin gyártmányával rendhivül mérsékelt 
reklámárak mellett.

Ugyancsak olcsó havi bérletben
beeresztünk és fényesítünk

szobákat Standut krémmel.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedale Casa 

Wurzer 1. em.

fl FIUMEI KERESKEDELMI BBNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A tőkekamatadót a bank önmaga viseli.

Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztása kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 
árakban

Szathmáry György
hentes üzletében kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

Magyar okleveles szülésznő,
ki horvátul és németül is beszél a n. é. 
hölgyközönség b. pártfogásába ajánlja 
magát. Cim Borka Mihályné Fiume Via 

Gisella 9. sz.

■•■■•■■•■■lei
Fleischhacker C.

Sr tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása. 

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz 
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

Jellussich Edmond
= udvari fényképész —
fényképészeti müintézete.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására hozni, hogy egy jó fénykép be­
szerzésének megkönnyítése végett a miiiti- 
tézetemben készült fényképek árát teteme­
sen leszállítottam, jelesen pedig vasár­
ünnepnapokon a következő árak mellett:

6 drb vizit-alakban 5 H. ÍZ drb 8 K. 
6 drb kabinet-alakban 10 R. ÍZ drb 16 H. 
6 drb Makart-alakban 16 H. ÍZ drb ZU H. 
6 drb boudair-alakban ZI K. ÍZ drb 36 K.

JELLUSSICH E.
udvari fényképész.

Lido-Velence
PANNÓNIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, telje­
sen újjáalakítva í 40 szoba s külön 
appartementok. Előzékeny kiszolgá­
lás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az uj kávébázzat 
a Szt.-Márktéren (a quadri mellett) 
és a Frezzeria utcában levő nagy 
Cukrászdával. Nagyb. pártfogást kér

Carlo Lavenna.

Bonin Penzió - Science
S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

ABBAZIA

Petritz Szálló és Étterem
(azelőtt ERTL.) Abbázia központjában.

--------- O------ -—
Elegáns szobák. Elsőrendű konyha. 

Naponta friss halak. Kőbanyai polgársör 
és pilzeni ősforrás. Válogatott borok.

Uj tulajdonos Petritz József, 
az Emma penzió tulajdonosa is.

VELENCÉBEN
mozáikáru, korallok és velencei kü­
lönlegességek legolcsóbban kaphatók

Franco G. cégnél
Szt. Márktér 114. és 140. szá­

mú bolt és S. Moisé 1344.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

A DHEHER ÜHTAE-fele egyesült sörgyárai
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
roda : Örményi-tér 6. — Telefon szám 22i 

Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

BY0BYHBTB5Ü
■ DUPLA MflLBTfl SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik írissen a 
gyárból. — Ezer, kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
l/i, */s cs 1 hl.-es hordókban és 5C tél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört li 
Kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállttá
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fii- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás: 
Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6

„A TENGERPART“
„A Tengerpart" immár hatodik évfolyamban jelenik meg és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
Wr „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9.sz. w ~wa Telefon ZZ9. sz.
A Tengerpart" független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
KIADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART« LAPKIADÓ VÁLLALAT. Felelő, szerkesztő MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIÚM


